

LA TARDE

ANO XIX

DE LORCA

NUM. 5.064

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

TELÉFONO NÚMERO 90

MIÉRCOLES 26 OCTUBRE 1927

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENTERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.

MURCIA

Preparación completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO inaugurará en breve las clases de preparación para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don Rafael Cabello Terol.

GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antoni Cabezas Camacho.

GRAMÁTICA Y CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castrense, Don Santiago Payá.

FRANCÉS.—Don Vicente González.

DIBUJO.—Don Francisco García Ippólito.

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico, Avenida de la Estación.

DEL MOMENTO

EL MATERIAL ESCOLAR

Lo que suele dar de sí o el milagro del pan y los peces.-Proceder altruista.-En el campo y en la ciudad.-El espíritu de clase-¿Caerán rayos?

En su octavo artículo, «Tito Livio» se ocupa del material escolar, para hacerme ver la exigua cantidad que a tal menester asigna el Estado.

Sin entrar por ahora en discusiones, demos por hecho que en las Escuelas de este término municipal y en algunas del casco, —pocas— tienen para material 147 pesetas y el resto, o sea, la mayoría de las instaladas en la población, disponen de 294 pesetas. Perfectamente.

Ahora, yo desearía de la amabilidad de «Tito Livio», me indicase cuáles son los gastos primordiales e ineludibles para hacer la consiguiente deducción, y ver qué queda para material destinado a los niños. Porque creame el respetable maestro; lejos de ser este asunto un motivo de censura injustificado, resulta ser justificadísimo.

Bueno es que uno hable por lo que él haga y pueda justificar; pero, ¿quien puede responder de los demás? Es peligroso. Por encima de lo que al público se le puede decir, está lo que se sabe, lo que se ve, y lo que se palpa. Pongámonos en el verdadero terreno y no extreme mi respetable maestro ciertas defensas, llevado del espíritu de clase. ¡Mire que tal espíritu está desacreditadísimo! Bien que en él se inspire el señor Mayordomo, que, hijo, nieto y sobrino de Maestros, aún no sabe el pobre señor expresar con claridad sus ideas; —de lo cual se deduce cómo anda de sintaxis y de «altruismo»; —pero usted, mi amigo, prescindida del susodicho espíritu, que ya asomó un poquitín en alguno de sus artículos, y veamos las cosas tal como son, para poder determinar cómo debieran ser.

Yo puedo afirmar a usted que muchas madres y muchos padres tan pobres de posición como de espíritu, se han lamentado en mi presencia de que a sus hijos se les cobraba el libro, el cuaderno

AVISO DE INTERÉS

NUEVOS TEJIDOS, CAÑIZARES

Ha quedado abierto al público este nuevo y magnífico establecimiento, montado a la moderna, lujoso y elegante y con los precios fijos en todos sus artículos!

CANALEJAS 32

Nuevos tejidos, Cañizares

de papel, la pluma, el portapluma, hasta el agua!

¿En todas las escuelas? ¿En casi todas? ¿En algunas? ¡Ah! Las cosas han llegado a tal extremo, que, lo que no he hecho otras veces por bondad, estoy decidido a hacerlo en adelante, por espíritu de justicia. Colocaré un cuadro de «honor» en la primera plana de este periódico donde con letras muy grandes aparecerán los nombres de algunos maestros; y tras los nombres, las denuncias concretas a la Junta focal, al Inspector y a la Dirección General.

De modo es que las cosas son así: Se ha vendido el material por unos o por otros; tanto maestros como maestras. ¿Se vende hoy? ¿Se venderá en adelante? Haga cada cual lo que estime oportuno, pero ATENGANSE A LAS CONSECUENCIAS.

Pero hay más: ¿Se ha llegado hasta el precio usurario en la venta del material! ¿Se ha vendido — y ojalá, para bien de algunos maestros, no digo «se vende» — a mayor precio que en las librerías y papelerías... ¿Se puede pedir más en este dichoso asunto? Oiga este diálogo, perfectamente auténtico.

Una huertana entra en una librería, y pide un libro de texto en la Escuela. Se lo dan.

—¿Cuánto vale?

—Cincuenta céntimos.

—¡Válgame Dios y qué mundo éste! —murmura la mujer.

—¿Le parece a usted caro?

—No señor, no: ¡qué ha de parecerme! Le diré a usted. Este libro es pa mi hija; el Maestro, los vende allí usaos, a tres reales...

—¿Cómo usados? —dice el librero.

—Sí señor. Cuando a los muchachos los muda de un libro a otro, les recoge los que han pasado, pa vendérselos a otros. Por uno lo mesnico que éste, ya viejo, lleva él tres reales. Y por eso ícía: ¡qué mundo éste!

Esto en el campo o en la huerta, tanto dá. Respecto al pueblo, quien venda a 10 céntimos cua-

ernos que en las papelerías valen a cinco, dobla la ganancia, más la ventaja que le haga el librero.

¿Verdad que con tan «altruista» sistema, las 147 y las 294, pueden multiplicarse? ¡Es delicioso! Es delicioso el tiempo, cuando el horizonte está despejado, pero cuando hay tormenta, cuerdo es pensar en los rayos.

Desengáñese, querido Maestro; bueno es que uno responda de sí mismo, pero de los demás? El espíritu de clase está desacreditadísimo.

Y, continuaré. Planteado el tema, habrá que agotarlo.

JUAN DEL PUEBLO

APOSTILLAS

Los alumnos y sus padres

ALGUNAS MODESTAS CONSIDERACIONES

La enseñanza no se ha abarata de, sino que al mismo tiempo que se ha llevado la perplejidad a los padres de alumnos, se ha intervenido sus peculios en una medida mayor. La partida de matrículas es más abrumadora que anteriormente, porque se han acumulado asignaturas sobre asignaturas, con el propósito de elevar el nivel cultural de los bachilleres, que en la práctica resulta rebajado ya, por la complejidad torturadora a que se somete a los estudiantes; ya por que éstos, en una opción funambulesca, se inclinan por el menor salto y se avienen a ser bachilleres elementales. Monos mal que si aumentó el renglón de matrículas los libros de texto también se han encarecido. Aun no se ha llegado al texto único, y, entre tanto, se obliga a los alumnos a adquirir los viejos textos como en almoneda; pero con la agravante de que los precios los impone el profesor que para dar un tono discreto, llega al sacrificio de no ser quien explique la asignatura. Con más, la subdivisión a que se ha llegado en los textos, por la repetición de asignaturas, según el año y la clase de bachiller que se estudie; distinción que permite hacer diversas ediciones de los mismo textos

mediante una segregación de materias. Hay, pues, más matrículas, textos más coros, repetición de textos y desorientación en la segunda enseñanza.

Esta desorientación supone, aparte el mayor gasto, el retraso de un año o más en las carreras de cuantos se hallan estudiando. ¿No habrá manera de poner término a la situación creada? La constante exposición de aspectos y hechos que esmaltan los trabajos periodísticos y las instancias publicadas en la Prensa o entregadas al Gobierno le habrán hecho formar ya juicio. Si esto es así, confiemos en que se ponga pronto remedio mediante una posición que deje perfectamente sentado si ha de prevalecer la división de bachilleres en elementales y universitarios; en caso afirmativo, para qué ha de servir taxativamente el primero de dichos bachilleratos, y en cualquiera de los casos, que se redima a los alumnos de la repetición de asignaturas, que absorben tiempo y han de ser pagadas por duplicado, y que se ponga coto a los precios de los textos. Para este último no es necesario el texto único, que siempre hemos impugnado; bastaría establecer la tasa, como se hace en otros aspectos de la economía nacional.

De «La Voz» de Madrid.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Caja de Ahorros

INTERÉS ANUAL AL 4 POR 100

Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas.

PARA «LA TARDE»,

GLOSARIO ESPAÑOL

Un «españolada» auténtica.

El diario madrileño «ABC» publicó el día 19 de este mes el siguiente telegrama:

«Zaragoza 18. El diestro aragonés «Lagartito», después de la corrida, fué llevado a hombros hasta el templo del Pilar, donde oró ante la Virgen, pasando su capote de paseo por el manto de la imagen. Seguidamente le llevaron también en hombros a su domicilio.»

El día 20, en el también madrileño diario «La Voz», su cronista taurino, al hacer la reseña de la corrida de toros celebrada en Zaragoza el día 18, dice lo siguiente:

«¡Qué emocionante apoteosis en de la gran corrida! Por calles y plazas andaban los afortunados matadores en brazos del gentil tanillo de Triana y Valencia fueron llevados hasta la puerta del hotel. Lagartito., Lo de Lagartito.»

CALCETINES

«VARON DANDY Y MOLFORT, Marcas registradas»

Elegantes y de duración garantizada

Casa Meuguera